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ЛЕОНІД ВАСИЛЬОВИЧ ВИШНЕВСЬКИЙ 
Життя присвячене галузі тваринництва 

 
Відомий науковець, кваліфікований фахівець та організатор галузі 

тваринництва, завідувач відділу генетичних ресурсів тварин Інституту 
розведення і генетики тварин імені М. В. Зубця НААН, директор ДП «Головний 
науково-виробничий селекційно-інформаційний центр у тваринництві 
Інституту розведення і генетики тварин НААН», кандидат 
сільськогосподарських наук Леонід Васильович Вишневський народився в селі 
Листвин Овручського району Житомирської області 1 травня 1960 року. 

У 1982 році Л. В. Вишневський закінчив з відзнакою зоотехнічний 
факультет Житомирського сільськогосподарського інституту. З 1984 року – 
молодший науковий співробітник НДІ сільського господарства нечорноземної 
зони УРСР. Із вересня 1985 року – аспірант кафедри розведення 
сільськогосподарських тварин Української сільськогосподарської академії. По 
закінченню аспірантури 1988-1993 роки працює на посадах молодшого і 
наукового співробітника в Українському науково-дослідному інституті по 
племінній справі у тваринництві. 

У 1993–1999 роках Леонід Васильович – головний спеціаліст відділу 
селекційно-племінної роботи об’єднання державних племінних заводів України 
«Укрдержплемзаводи», у 2000 – головний спеціаліст відділу Головної 
державної племінної інспекції, у 2001-2003 – заступник генерального директора 
Державного науково-виробничого концерну «Селекція», а з вересня 2003 по 
серпень 2006 працював першим заступником директора ДП «Агенство з 
ідентифікації і реєстрації тварин». 

Із 2007 року наукова діяльність Леоніда Васильовича пов’язана з 
Інститутом розведення і генетики тварин імені М. В. Зубця НААН. 
Упровадження результатів своїх досліджень науковець здійснював, 
перебуваючи на посаді спочатку наукового співробітника, потім – старшого 
наукового співробітника, а з вересня 2010 року – завідувача лабораторії 
генофонду м’ясних порід Інституту розведення і генетики тварин імені 
М.В.Зубця НААН. У червні 2011 року Леоніда Васильовича переведено на 
посаду начальника відділу генетичних ресурсів тварин та інформаційних 
систем. Основні напрямки діяльності відділу – розроблення методологічних 
основ роботи з генетичними ресурсами тварин, формування інформаційно-
аналітичних баз даних з племінного тваринництва, обґрунтування методів 
збереження і вдосконалення вітчизняних автохтонних порід. 

У 2008 році Л. В. Вишневський захистив кандидатську дисертацію 
«Селекційно-генетичні методи поліпшення продуктивності свиней 
миргородської породи та використання їх при схрещуванні» за спеціальністю 
06.02.01 – розведення та селекція тварин. У дисертаційній роботі вперше 
вивчено генеалогічну структуру миргородської породи у її генезисі, визначені 
строки використання свиноматок та критерії їх добору за показниками 
відтворювальної здатності. Визначено відгодівельні і м’ясні якості свиноматок 
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на сучасному етапі розвитку породи та встановлено зв’язок з показниками 
даних родин у динаміці. Установлено зв’язок показника віку досягнення живої 
маси 100 кг при оцінці молодняку за власною продуктивністю та якістю 
потомства для визначення ефективності добору селекційного матеріалу за 
однією з ознак. Виявлено вплив визначеної за методом ISSR – PCR маркування 
генетичної подібності тварин на показники відтворювальної здатності 
свиноматок. Установлено економічну ефективність відгодівлі чистопорідних і 
помісних свиней. 

Дослідженнями вченого було встановлено можливість використання 
сучасних методів ДНК-типування тварин для оптимізації селекційного процесу 
свиней миргородської породи, критерії добору свиноматок за показниками 
відтворювальної здатності та ремонтного молодняку за власною 
продуктивністю, доведена ефективність схрещування свиней миргородської 
породи з великою білою породою чеської селекції.  

Леонід Васильович займався формуванням нормативно-правової бази з 
питань племінної справи у тваринництві та організацією оцінки племінних 
тварин, запроваджував на загальнонаціональному рівні державну систему 
ідентифікації і реєстрації сільськогосподарських тварин. Брав активну участь у 
розробці методологічних засад збереження біорізноманіття у тваринництві 
України, координував роботу банку генетичних ресурсів тварин ІРГТ, 
впроваджував автоматизовану систему управлінням селекційним процесом у 
молочному скотарстві.  

Науковий доробок Леоніда Васильовича складає близько 130 публікацій, 
він співавтор навчально-методичних посібників та спеціалізованих довідкових 
видань, 13 програм селекції з породами та племінної роботи зі стадами, 
інструкцій, положень у тваринництві та збереження біологічного різноманіття 
України. У співавторстві підготовлено та видано 6 каталогів бугаїв м’ясних 
порід і типів для відтворення маточного поголів’я. 

Помер Леонід Васильович Вишневський 21 травня 2019 року. Похований 
у с. Велика Олександрівка. 

 
 

Директор  
Інституту розведення 
і генетики тварин 
імені М. В. Зубця НААН,  
 

член-кореспондент НААН 

 
 

 

 

 
 
 
 
Ю.П.Полупан 
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Основні дати життя і діяльності 
Леоніда Васильовича ВИШНЕВСЬКОГО 

 
1 травня 
1960 

Народився в селі Листвин Овручського району 
Житомирської області  

  

1977–1982 Студент Житомирського сільськогосподарського 
інституту, зооінженерний факультет, м. Житомир 

  

1982–1983 Служба у лавах Радянської армії 
  

1983–1984 Головний зоотехнік колгоспу ім. Нелєпки-Рєпкіна 
с. Гладковичі Овручського району Житомирської області 

  

1984–1985 В. о. молодшого наукового співробітника Українського 
науково-дослідного інституту сільського господарства 
Нечорноземної зони УРСР, с. Грозине Житомирської 
області 

  

1985–1988 Аспірант Української сільськогосподарської академії при 
кафедрі розведення і генетики тварин, м. Київ 

  

1988–1993 Молодший науковий співробітник, науковий співробітник 
у відділі автоматизованих систем управління селекційним 
процесом Українського науково-дослідного інституту по 
племінній справі у тваринництві (у 1992 р. 
перейменований в Інститут розведення і генетики тварин 
УААН, а з 2014 р. – Інститут розведення і генетики 
тварин імені М.В.Зубця НААН), с. Чубинське Київської 
області 

  

1993–1999 Головний зоотехнік Об’єднання державних племінних 
заводів України (корпорація «Укрдержплемзаводи»), 
м. Київ 

  

2000 Головний спеціаліст – державний інспектор з племінної 
справи Департаменту ринків продукції тваринництва з 
Головною державною племінною інспекцією 
Мінагрополітики України, м. Київ 

  

2001–2003 Заступник генерального директора Державного науково-
виробничого концерну «Селекція», м. Київ 

  

2003–2006 Перший заступник директора Державного підприємства 
«Агентство з ідентифікації та реєстрації тварин», м. Київ 

  

2006–2007 Начальник головного управління ПГО «Інститут розвитку 
аграрних ринків», м. Київ 

  

2007–2008 Науковий співробітник лабораторії генетичних ресурсів 
тварин Інституту розведення і генетики тварин УААН 
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2008–2009 Науковий співробітник, старший науковий співробітник 
сектору генетичних ресурсів у свинарстві Інституту 
розведення і генетики тварин УААН 

  

10 грудня 
2008 

На засіданні спеціалізованої вченої ради Інституту 
розведення і генетики тварин УААН захистив 
кандидатську дисертацію на тему “Селекційно-генетичні 
методи поліпшення продуктивності свиней миргородської 
породи та використання їх при схрещуванні“ 

  

28 квітня 
2009 

Рішенням спеціалізованої вченої ради Інституту 
розведення і генетики тварин УААН на підставі 
прилюдного захисту дисертації присуджено науковий 
ступінь кандидата сільськогосподарських наук зі 
спеціальності розведення та селекція тварин. Рішенням 
президії Вищої атестаційної комісії України від 28 квітня 
2009 року (протокол № 66-09/1) видано Диплом 
кандидата наук (ДК № 051571) 

  
2010–2011 Завідувач лабораторії генофонду м'ясних порід, завідувач 

лабораторії генетичних ресурсів тварин Інституту 
розведення і генетики тварин УААН 

  

2011-2014 Начальник відділу генетичних ресурсів тварин та 
інформаційних систем (перейменований у відділ 
генетичних ресурсів тварин) Інституту розведення і 
генетики тварин імені М.В.Зубця НААН 

  

16 травня 
2014 

Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і 
науки України присвоєно вчене звання старшого 
наукового співробітника (атестат АС № 001174) із 
спеціальності розведення та селекція тварин 

  

2015-2016 Завідувач лабораторії біорізноманіття та банку 
генетичних ресурсів тварин, перейменовану в 
лабораторію збереження генофонду тварин Інституту 
розведення і генетики тварин імені М.В.Зубця НААН 

  

2014–2019 Директор Державного підприємства "Головний науково-
виробничий селекційно-інформаційний центр у 
тваринництві Інституту розведення і генетики тварин 
НААН" (за сумісництвом) 

 
 

 
 

2016–2019 Завідувач відділу генетичних ресурсів тварин Інституту 
розведення і генетики тварин імені М.В.Зубця НААН 

  

21 травня 
2019 

Помер, похований  у селі Велика Олександрівка Київської 
області 
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СТОРІНКИ БІОГРАФІЇ 

 
Леонід Васильович Вишневський народився 1 травня 1960 року в селі 

Листвин Овручського району Житомирської області у сім'ї колгоспників. Крім 
Леоніда Васильовича в родині було ще дві дочки, тому основна 
відповідальність за сестер і допомогу матері лежала на ньому. 

З 1967 року по 1977 рік навчався в Листвинській середній школі. З 
дитинства переймаючись тваринництвом,  у 1977 році поступив на навчання в 
Житомирський сільськогосподарський інститут на зоотехнічний факультет, 
щоб повернутися в село кваліфікованим фахівцем.  

У березні 1982 року після закінчення інституту був направлений на 
роботу головним зоотехніком в колгосп «Зоря» Дзержинського району 
Житомирської області. Робота за фахом тривала не довго і уже в травні цього ж 
року Леонід Васильович пішов до лав Радянської армії, де служив інструктором 
політвідділу по комсомольській роботі. Військова служба проходила в 
Казахстані.  

У листопаді 1983 року Леонід Васильович по закінченню строку служби 
повернувся в село і впродовж року свої вміння у тваринництві реалізовував в 
колгоспі Нелєпки-Рєпкіна с. Гладковичі Овручського району Житомирської 
області.  

У цей час Леонід Вишневський також створив міцну родину із Русланою 
Владиславівною, коханою дружиною, з якою доля звела ще у незабутні 
студентські роки.  

Постійна потреба у самовдосконаленні привела Леоніда Васильовича  на 
роботу в Український науково-дослідний інститут сільського господарства 
Нечорноземної зони УРСР молодшим науковим співробітником у серпні 1984 
року. 

Інтерес до науки та бажання змінити на краще скотарство України 
завершилися вступом у травні 1985 року до аспірантури Української 
сільськогосподарської академії. На кафедрі розведення і генетики тварин 
Української сільськогосподарської академії майбутній науковець протягом 
1985–1988 років мав змогу працювати над лінійною оцінкою типу будови тіла 
молочної худоби та автоматизацією селекційних процесів у скотарстві, що 
стало його життєвим хобі у подальшому. 

Жага до знань та пізнання нового не дає молодому науковцеві спокою і 
він після закінчення аспірантури у 1988 році йде працювати молодшим 
науковим співробітником у відділ автоматизованих систем управління 
селекційним процесом Українського науково-дослідного інституту по 
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племінній справі у тваринництві (нині – Інституту розведення і генетики тварин 
імені М.В.Зубця НААН). У цей час в інституті розробляються методики та 
проводиться створення нових ліній, типів і порід великої рогатої худоби, тому 
знання молодого науковця щодо оцінки племінної цінності тварин, створення 
методологічних підходів до автоматизованої системи накопичення інформації 
про бугаїв-плідників та інших аспектів майбутньої системи оцінки плідників в 
Україні особливо актуальні. Проте наука ніколи не мала достойної оцінки своїх 
результатів, а науковці – заробітної платні, тому у 1993 році Леонід Васильович 
переходить на роботу в Об’єднання державних племінних заводів України 
(корпорація «Укрдержплемзаводи») на посаду головного спеціаліста 
селекційно-племінної роботи. Тут він почуває себе справжнім фахівцем своєї 
справи, оскільки може не лише розробляти, але й впроваджувати результат 
своїх наукових напрацювань щодо автоматизації селекційних процесів у 
скотарстві. Разом з колегами по корпорації у підпорядкованих племінних 
стадах молочної худоби запроваджує ведення племінного обліку, здійснює 
оцінку тварин за типом та продуктивністю, проводить узагальнюючий аналіз 
стад в межах об’єднання, що було  новим для галузі. 

В кінці 20 сторіччя на часі були зміни в галузі тваринництва і, особливо, 
молочного скотарства не лише щодо появи нових порід, але й формування 
законодавчої бази в галузі, тому талановитого фахівця помітили і запросили на 
роботу спочатку в Департамент ринків продукції тваринництва з Головною 
державною племінною інспекцією Мінагрополітики України (березень–грудень 
2000 року) головним спеціалістом для розробки нормативно-правової бази з 
питань племінної роботи у тваринництві та організації оцінки племінних 
тварин, а пізніше – заступником генерального директора Державного науково-
виробничого концерну «Селекція». Впродовж 2000–2003 років в Державному 
науково-виробничому концерні «Селекція» Леонід Васильович займався 
розробкою нормативно-правових актів з ведення племінного обліку та оцінки 
племінної цінності по різних видах тварин, створенням і веденням Державного 
племінного реєстру, організацією системи селекції у тваринництві та іншими, 
що власне дозволило змінити галузь тваринництва та наблизити її до світових 
країн. 

Новим етапом діяльності Леоніда Васильовича стала його робота на 
посаді першого заступника директора Державного підприємства «Агентство з 
ідентифікації та реєстрації тварин», де потрібно було на основі кращих світових 
країн розробити і впровадити єдину державну систему ідентифікації і реєстрації 
тварин різних видів. Впродовж 2002–2006 років Леонід Васильович  не лише 
розробляв нормативно-правові акти ідентифікації і реєстрації тварин, але й 
забезпечував технологічні підходи до її впровадження в Україні. Він жив цією 
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роботою, вона була основою його діяльності. Агентство було величезним 
механізмом і Леонід Васильович з ним самовіддано працював впродовж  майже 
чотирьох років.   

Новим цікавим етапом у професійному становленні Леоніда Васильовича 
Вишневського стала робота в ПГО «Інститут розвитку аграрних ринків» на 
посаді начальника головного управління, де він мав змогу свої напрацювання та 
бачення відобразити у вигляді стандартів та регламентів у тваринництві. Ця 
робота тривала не довго – дещо менше року (вересень 2006 року – червень 2007 
року), але дозволила отримати ще більше знань щодо законодавчої бази у 
тваринництві Євросоюзу та інших світових країн. Усвідомлюючи, що без науки 
не обійтися, він в кінці 2006 року стає здобувачем Інституту свинарства НААН 
і під керівництвом Войтенко С. Л. розпочинає роботу над дисертацією на тему 
«Селекційно-генетичні методи поліпшення продуктивності свиней 
миргородської породи та використання їх при схрещуванні». 

У липні 2007 року він повертається в науку і продовжує свою кар’єру 
науковим співробітником лабораторії генетичних ресурсів тварин Інституту 
розведення і генетики тварин УААН. Спочатку робота стосувалася досліджень 
в галузі свинарства, яка закінчилася успішним захистом дисертаційної роботи у 
2008 році, а потім – м’ясним скотарством, збереженням генофонду тварин, 
розробкою автоматизованих систем у скотарстві. Але не залежно від того, яким 
був основний об’єкт досліджень, його душа була в тваринництві, 
інформаційних системах, які б підняли галузь скотарства до світового рівня. 
Він сяяв від щастя, коли розроблялася Концепція створення централізованої 
автоматизованої системи з моніторингу селекційних процесів у скотарстві і 
сумував, що не може здолати систему, яка гальмує формування 
автоматизованої бази молочного скотарства, а отже і оцінку бугаїв-плідників та 
розвиток скотарства в цілому.   

Леонід Васильович Вишневський увесь час працював задля блага 
розвитку галузі тваринництва, розвитку зоотехнічної науки. Його стаж 
становить майже 42 роки.  

Ним самостійно і в співдружності з іншими колегами опубліковані 
нормативно-правові акти в тваринництві, каталоги, підручники, посібники, 
статті, тези. Він був співавтором патентів на корисні моделі, авторських 
свідоцтв, стандартів. 

Основні віхи життя і діяльності Леоніда Васильовича Вишневського, як 
вченого та виробничника згадано у монографіях «Історія Інституту розведення і 
генетики тварин у подіях, фактах, біографіях учених» (2012), «Селекційні 
досягнення у тваринництві України та видатні учені кінця ХХ початку ХХІ 
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сторіччя» (2019) і посмертно – у міжвідомчому тематичному науковому 
збірнику «Розведення і генетика тварин» (2019). 

Леонід Васильович Вишневський був справжнім професіоналом своєї 
справи, прекрасним сім’янином та вірним другом і колегою. Разом із дружиною 
прожив щасливе подружнє життя, виростивши трьох чудових дітей – синів 
Руслана і Юрія та доньку Людмилу. 

На жаль, внаслідок тяжкої хвороби 21 травня 2019 року Леоніда 
Васильовича не стало. Він занадто рано пішов із життя, але назавжди 
залишиться в серцях усіх як прекрасна Людина, люблячий батько, надійний  
друг, мудрий керівник… 

 
 

Доктор сільськогосподарських  наук, 
професор, головний науковий співробітник  
Інституту розведення і генетики  
тварин імені М.В.Зубця НААН                                                            С. Л. Войтенко  
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ЛЕОНІД ВИШНЕВСЬКИЙ: СПОМИН ПРО ЖИТТЯ 
 

Світ ловив мене,  
але не спіймав. 

Г. Сковорода 
 

Поетове: «Гроза проходила десь поруч. Було то блискавка, то грім. 
Дорога йшла кудись на Овруч в лісах і травах до колін». 

Ось так, у багатоголосся ровесників, він вирушив з батьківського порогу 
шукати своє місце у житті. Шукати той дарунок долі і небес, яким людина має 
мудро і розважливо розпорядитися, оскільки у кожного є вибір, який приводить 
до успіху чи негараздів. 

Тоді, у багатьох із них в свідомості ще не відбивалось філософське: «Хто 
я? Навіщо прийшов у цей світ? Куди іде моє життя? Який слід я залишу по собі 
у людській пам’яті?» Це прийде пізніше. А допоки ‒ сільськогосподарський 
інститут, строкова служба у війську, перші трудові університети, аж до обрання 
наукової стежини у поєднанні з управлінською діяльністю, оскільки поєднував 
у собі аналітичний склад розуму із тією внутрішньою сутністю творіння добра, 
чуйності, милосердя та щирості, що обумовлювали красу його душі. 

Неповторна посмішка з доброю лукавинкою, своєрідний погляд на 
професійні і життєві проблеми, робили його бажаним і жаданим 
співрозмовником для колег, друзів, рідних оскільки завше дарував душевне 
тепло та відчуття радості.  

Древнє індіанське прислів’я говорить: «Коли ти народився ‒ ти плакав, а 
світ посміхався. Проживи життя так, що коли помиратимеш ‒ ти 
посміхатимешся, а світ буде плакати». 

Його позиція громадянина асоціювалась із висловом: «Держава ‒ це я, а 
не те, що з нею зробили» і своїми повсякденними справами, можливо, на 
перший погляд буденними, він це стверджував… 

…і завоював собі можливість і реальність бути у когось в думках, в 
когось ‒ у молитвах, і в чиємусь серці… 

 
Ігор Ковальчук 
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КОРОТКИЙ ВИКЛАД ОКРЕМИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ 
Л. В. ВИШНЕВСЬКОГО 

 
ВІДТВОРЮВАЛЬНА ЗДАТНІСТЬ СВИНОМАТОК ЗА 

ЧИСТОПОРОДНОГО РОЗВЕДЕННЯ ТА СХРЕЩУВАННЯ 
Л. В. ВИШНЕВСЬКИЙ 

 
Передрук із збірника: 
Розведення і генетика тварин : 
міжвідомчий тематичний науковий збірник. – Київ :  
Аграрна наук, 2009. – Вип. 43. – С. 60-67. 
 

Наведено результати чистопородного розведення та схрещування свиней 
різного напрямку продуктивності для визначення найбільш вдалого поєднання 
генотипів  для підвищення показників відтворювальної здатності. Визначено 
взаємозалежність показників відтворювальної здатності, що може слугувати 
важелем селекції при доборі за обмеженою кількість ознак. 

Аналізуючи відтворну здатність піддослідних тварин, потрібно зазначити, 
що за реципрокних варіантів схрещування свиней миргородської і великої білої 
порід одержано значно вищі показники продуктивності, ніж при 
чистопородному розведенні свиней миргородської породи. 

Проте найвищою продуктивністю серед досліджуваних груп 
характеризувались свиноматки великої білої породи при чистопородному 
розведенні, тобто не дивлячись на відселекціонованість генотипу за м’ясними 
якостями, провідна ознака породи – висока відтворювальна здатність, стійко 
передається та успадковується нащадками. У результаті чого свиноматки 
великої білої породи за чистопородного розведення (ІІ групи) мали перевагу 
над тваринами контрольної та решти дослідних груп за багатоплідністю на 0,9–
1,7 голів, великоплідністю, відповідно, на 0,1–0,4 кг, та кількістю поросят до 
відлучення на 0,9–1,6 голів. 

Чистопородне розведення забезпечує у свиней великої білої породи 
збільшення маси гнізда поросят при відлученні у 30 днів, у порівнянні з 
чистопородними тваринами миргородської породи, на 12,2 кг (Р>0,95), а з 
реципрокними варіантами схрещування – на 3,2–8,5 кг. 

Серед досліджуваних груп високою продуктивністю характеризувалися 
також тварини ІІІ–ІV дослідних груп, де використано реципрокне схрещування 
свиней миргородської та великої білої порід. Найбільш вдалим слід вважати 
схрещування свиноматок великої білої з кнурами миргородської порід (ІІІ 
група). Такий підбір забезпечував підвищення показнику багатоплідності на 1,2 
голови,  кращу збереженість поросят – 1,3 голови (Р>0,95) та на 9,0 кг (Р>0,95) 
живу масу гнізда поросят при відлученні, у порівнянні з свиноматками 
контрольної групи (І група). Перевага такого варіанту підбору порід над 
схрещуванням свиноматок миргородської породи з кнурами великої білої (ІV 
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група) за відповідними показниками становила – 0,4 голови, 0,6 голови та 
5,3 кг. 

На особливу увагу в свинарстві за будь-якого методу розведення 
заслуговує показник великоплідності тварин, визначений при народженні, який 
узгоджується із життєздатністю поросят та інтенсивністю росту у подальший 
період. Згідно наших досліджень, найвищим даний показник був у 
чистопородних поросят великої білої породи, а також помісного молодняку 
1,4–1,3 кг. Підтвердженням впливу великоплідності на кількість поросят при 
відлученні слугує високий від’ємний коефіцієнт кореляції, одержаний у тварин 
ІІ та ІІІ дослідних груп r = -0,53–0,83. Чистопородні поросята миргородської 
породи достовірно за показником великоплідності поступались тваринам 
дослідних груп. Тобто, свині великої білої породи за чистопородного 
розведення характеризувалися вищою живою масою однієї голови при 
народженні, порівняно з миргородською породою, за впливу породи (великої 
білої) на підвищення показнику у помісних поросят. 

При використанні методу схрещування актуальним є питання 
прогнозування продуктивності тварин за показниками відтворювальної 
здатності. За результатами кореляційного аналізу показників відтворювальної 
здатності встановлено, що незалежно від методу розведення, в одному 
напрямку взаємоузгоджуються коефіцієнти кореляції багатоплідності і 
кількості поросят при відлученні (r=+0,64+0,88), багатоплідності з масою гнізда 
поросят (r=+0,58+0,83), багатоплідності з великоплідністю (r = -0,02–0,64) та 
великоплідності і кількості поросят при відлученні  (r = -0,16–0,83). 

Але, якщо багатоплідність свиноматок позитивно корелює з кількістю 
поросят та живою масою гнізда поросят при відлученні за високого значення 
показнику, що вказує на зміну показників в одному напрямку і може слугувати 
основою для ефективної селекційної роботи щодо поліпшення одного 
показнику за рахунок добору за іншим, то залежність інших показників, а саме: 
багатоплідність – середня маса однієї голови при відлученні, кількість поросят 
при відлученні – середня маса однієї голови при відлученні, великоплідність – 
середня маса однієї голови при відлученні  не мали чіткої закономірності серед 
генотипів як щодо позитивного чи від’ємного значення так і величини 
коефіцієнту. 

Висновки. Таким чином, аналіз відтворювальної здатності вказує на 
ефективність використання методу схрещування для підвищення показників 
продуктивності свиней, щоправда за умови поєднання материнських генотипів. 
При цьому найбільш вдалим варіантом схрещування слід вважати такий, коли 
свиноматки великої білої породи чеської селекції схрещуються з кнурами 
миргородської породи, ніж навпаки. 
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СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВЕДЕНИЯ ОТРАСЛИ 
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО МЯСНОГО СКОТОВОДСТВА В УКРАИНЕ  

Л. В. ВИШНЕВСКИЙ 
 

Передрук із збірника: 
Актуальные проблемы интенсивного развития животноводства : 
материалы XVIII междунар. науч.-практ. конф. посвящ. 85-лет. 
зооинженерного факультета и 175-лет. УО «Белорусской гос. с.-х. акад.» 
(г. Горки, 28−29 мая 2015). – С. 138–143. 

 
По результатам исследований установлены значительные различия между 

породами крупного рогатого скота мясных пород в Украине, что обусловлено 
их специализацией, происхождением и, вероятно, условиями кормления и 
содержания. Среди 14 имеющихся пород и типов специализированного мясного 
скотоводства к наиболее многочисленным породам относятся: абердин-
ангусская, волынская мясная, полесская мясная, южная мясная, серая 
украинская, симментальская мясная, лимузин и шароле. Анализ 
генеалогической структуры абердин-ангусской породы указывает на 
объединение в ней животных, принадлежащих к американской селекции (линии 
Идеала 3163, Илинмера Леде 173, Конделье Фореве 376, Повера Плея  8974207, 
Проспекта 1125, Райта В. 156, Райта Ивера 865, Спока 9726554 и Шоушоуна 
548); канадской селекции (Ветонка 2446, Б.А.В. Леда 4/278592, Б.М.Хенри 
156013, Балета офф Стретли, Виллимера 1/257902, Вольтака 974889 и Экстра 
898); российской селекции (Ассистента 1727), шотландской селекции (Уинтона 
1342) и венгерской селекции (Адони 06018).  

Волынская мясная порода, включая ковельский внутрипородный тип, 
насчитывает 7 линий: Буйного 3042, Динамо 6639770, Красавчика 3004, 
Мудрого 3426, Спящего-Кактуса, Цебрика 3888 и Ямба 3066.  

Полесская мясная порода представлена 9 генеалогическими линиями: 
Абрикоса 2110, Великана-селектора 24, Джима 165, Ириса 559, Каскадера 530, 
Лайнера 65, Мидас Монте 0041, Омара 814 и Пакета 93.  

Производители южной мясной породы относятся к линиям Асканийца 
9150, Комета 8072, Санила 8 и Сигнала 475. 

Для разведения серой украинской породы в племенных хозяйствах 
используются быки-производители линий Грифа 4181, Инжира 7925, Табуна 
2617, Улана-Лебедя 6781 и Запорожца-Чудового 1276.  

Симментальская порода мясного направления продуктивности в Украине 
представлена производителями отечественной, австрийской и американской 
селекции. К отечественной селекции принадлежат линии Бисера 3115 и 
Забавного 1142, австрийской селекции – Гаксла 002356691, Гассана 038569191, 
Георга, Гонига 605230191, Дибаха 019767191, Зелота 016040491, Метца 
529019743 и Ромулюса 901656 и американской селекции – Абрикота 58311, 
Ахиллеса 369/14299 и Сигнала 120. 
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Быки-производители породы шароле принадлежат к линиям Амфора 
Жуайо 12394, Томаршы 92, Мидас Монте 0041, Чемпиона 58793028 и Ягуара 
7174133325.  

Породу лимузин в племенных хозяйствах Украины представляли линии 
Карнавала Сима 72, Ендорма Сима 61 и Модерейшна 13530. 

Другие породы мясного скота – не многочисленные и представлены в 
основном линиями зарубежного происхождения. 

Среди общего количества крупного рогатого скота мясных пород в 
племенных хозяйствах на долю коров приходится 44,7%, а быков-
производителей – 1,8%. Все быки-производители принадлежали к 
чистопородных животных. Наибольшее количество производителей и коров в 
племенных хозяйствах относилось к абердин-ангусской и волынской мясной 
породам, а меньше всего – знаменскому типу полесской мясной и серой 
украинской породе. Оценка быков-производителей по живой массе в возрасте 2 
лет указывает на преимущество животных южной мясной породы, которые на 
18,2...207,3 кг преобладали представителей других исследуемых пород. Такая 
ситуация может согласовываться с принадлежностью пород к генотипам с 
разной скоростью роста и телосложения, а также зависеть от условий кормления 
и содержания скота. В трехлетнем возрасте быки-производители всех 
исследуемых пород имели среднюю живую массу  769,1 кг. При этом наиболее 
массивными были производители украинской мясной породы – 853,6 кг, а 
наименьшую живую массу имели представители абердин-ангусской породы – 
693,4 кг. С возрастом тенденция превосходства по живой массе быков-
производителей несколько изменилась и в 5-летнем возрасте и старше 
наибольшая живая масса была характерна для особей волынской мясной породы 
– 1002,9 кг, а наименьшая – симментальской мясной, соответственно, 797,2 кг.  

Коровы мясных пород тоже были не однородными по основным 
показателям продуктивности, включая живую массу животных. Так, в 3-летнем 
возрасте лучшими по живой массе были коровы украинской мясной породы – 
525,0 кг, а наиболее мелкими – абердин-ангусской породы, соответственно, 
436,9 кг при среднем показателе 461,1 кг. В пятилетнем возрасте и старше 
наибольшая живая масса была характерна для представительниц украинской 
мясной породы – 596,2 кг, а наименьшая – абердин-ангусской породы – 520,8 кг 
при средней величине показателя – 551,9 кг, что подтверждает породные 
особенности животных. 

Оценка воспроизводительной способности коров мясных пород указывает, 
что в среднем по отрасли период между отелами составил 375,1 дней с 
варьированием признака от 411,6 дней у коров симментальской породы до 361,5 
дней – серой украинской породы. Возраст первого отела у коров в среднем 
составил 26,6 месяцев за изменения признака от 24,1 месяцев у коров-первотелок 
украинской мясной породы до 27,4 месяцев – абердин-ангусской породы. 
Молочность коров-первотелок по племенным хозяйствам в среднем составила 
202,4 кг. При этом самой высокой она была у коров украинской мясной породы – 
218,0 кг, а наименьшей – серой украинской породы – 184,5 кг. С увеличением 
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порядкового номера отела среди коров всех пород происходит некоторое 
увеличение молочности, что дает возможность получать более крупноплодных 
телят от взрослых коров. Наиболее ощутимо на 20,9; 16,6; 14,4 и 14,4 кг, 
молочность повысилась у коров серой украинской, симментальской мясной, 
полесской мясной и абердин-ангусской пород за третьим отелом, что следует 
учитывать при селекции на долголетие. 

Анализ живой массы бычков и телок в разные возрастные периоды их 
выращивания указывает на разную скорость роста животных, которая зависит 
как от породы, так и пола особей. Установлено, что при рождении бычки имели 
в среднем живую массу 34,1 кг, а телки – 29,5 кг. Самой высокой живой массой 
при рождении характеризовались бычки и телочки украинской мясной породы, 
соответственно, 38,5 кг и 35,5 кг. При отъеме в 210 дней средняя живая масса 
бычков по всем породами составила 212,5 кг, а телок – 201,9 кг с преимуществом 
представителей полесской мясной породы. По окончанию выращивания, в 18-
месячном возрасте, средняя живая масса бычков и телочек по всем породами 
составила 471,6 и 388,1 кг, при существенной изменчивости показателя в 
зависимости от породы. 

Заключение. Анализ отрасли специализированного мясного скотоводства 
в Украине позволил сделать такие заключения: 

- проводить эффективную селекцию, создавать внутрипородные типы, 
применять разнородный подбор и поддерживать гетерозиготность популяций 
возможно только в породах, которые имеют значительное количество 
генеалогических линий; 

- на перспективу необходимо определить в каждой породе наиболее 
перспективные линии и проводить работу в направлении создания однородных 
чистопородных стад. Племенные репродукторы должны работать по одной 
селекционной программы с племенными заводами; 

- в породах и стадах существует значительные отклонения от средней 
величины признака продуктивности, что свидетельствует о необходимости 
изменения технологии производства продукции, включая уровень кормления 
животных и методы их отбора; 

- с целью консолидации стад по продуктивности следует более объективно 
проводить оценку животных по экстерьеру, собственной производительности и 
качеству потомков.  

- возможно уменьшить количество пород специализированного мясного 
скотоводства, поскольку часть из них имеют не высокую продуктивность и 
численность поголовья.    
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АВТОМАТИЗОВАНА ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА В ТВАРИННИЦТВІ, 
ЯК ОСНОВА СЕЛЕКЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ З ПОРОДАМИ 

ВИШНЕВСЬКИЙ Л. В. 
 

Передрук із збірника: 
Вісник Полтавської державної аграрної академії. – 
2017. – Вип. 1–2. – С. 70–73. 

 
Нашими дослідженнями встановлено, що найбільш чітко процедура 

обліку тварин та оцінка їх продуктивності прописані Міжнародним комітетом з 
реєстрації тварин (ICAR), як єдиної організації, що контролює виробництво 
молока в більшості світових країн. З урахуванням цього нами вбачається 
створення в Україні установи (головного інформаційно-селекційного центру 
галузі тваринництва), яка б підпорядковувалася Міністерству аграрної політики 
України й займалася розробкою та вдосконаленням чинної законодавчої бази в 
галузі тваринництва, а також виконувала наступні функції:  

 накопичення первинної інформації про тварин, які утримуються в 
підконтрольних господарствах; 

 перевірка інформації щодо походження тварин  
 визначення племінної цінності тварин та формування інформації за 

результатами оцінки тварин; 
 формування і супровід єдиної системи класифікації тварин. 
Забезпечення діяльності єдиної автоматизованої інформаційної системи в 

тваринництві на території України повинні здійснювати міжрегіональні 
селекційні центри, міжрегіональні лабораторії по визначенню якості 
тваринницької продукції та генетичної експертизи й обласні центри з 
тваринництва, які підпорядковуються головному інформаційно-селекційному 
центру галузі тваринництва. 

До складу програмного забезпечення автоматизованої системи 
входитимуть: сервер бази даних, веб-сервер, сервер файлів обміну та клієнтське 
робоче місце. 

Автоматизована система головного інформаційно-селекційного центру у 
тваринництві буде взаємодіяти з Єдиним державним реєстром тварин, з базами 
даних автоматизованих інформаційних систем, які ведуться іншими суб’єктами 
племінної справи у тваринництві; а також з базами даних автоматизованих 
інформаційних систем, які використовуються власниками тварин для ведення 
племінного обліку в господарствах утримання тварин через файли обміну 
встановленого формату. 

Автоматизована система включає інформаційний ресурс (дані про 
племінних тварин, результати оцінки тварин, статистичну та аналітичну 
інформацію), а також програмно-технічний комплекс і телекомунікаційну 
мережу, за використання яких буде проводитися: 

 автоматизований збір даних про племінних тварин та зберігання 
цих даних; 
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 автоматизована оцінка племінних тварин та зберігання результатів 
такої оцінки; 

 формування звітів та доступ до даних про племінних тварин і 
результатів їх оцінки авторизованим користувачам даної системи. 

Опрацьовану інформацію з автоматизованої системи будуть отримувати 
власники тварин, селекційні центри, породні асоціації, органи державної влади, 
суб’єкти, які проводять діяльність з торгівлі тваринами тощо. 

Автоматизована інформаційна система, а точніше її окремі складові, 
наразі апробовуються в мережі дослідних господарств, які утримують велику 
рогату худобу молочного й м’ясного напрямів продуктивності та входять до 
складу НААН України. За розробки автоматизованої системи селекції в 
молочному й м’ясному скотарстві, вона буде гармонізована для інших галузей 
тваринництва, що в кінцевому результаті дасть змогу створити національну 
інформаційну систему селекції у тваринництві, яка відповідатиме міжнародним 
стандартам й убезпечить державу від ряду негативних наслідків. 

Висновки. 
1. З метою формування вітчизняної системи селекції та збереження 

біорізноманіття вітчизняних порід у процесі виробництва продукції 
тваринництва необхідно створити автоматизовану інформаційну систему з 
племінної справи, яка б відповідала міжнародним стандартам. 

2. Першими кроками формування інформаційної системи у тваринництві 
вбачається створення головного інформаційно-селекційного центру галузі 
тваринництва, розробка чи коригування законодавчої бази в галузі 
тваринництва, формування бази даних про тварин, оцінювання тварин та 
формування інформації, яка буде надходити зацікавленим особам та 
організаціям. 
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інвентаризації свиней української степової білої породи свиней,  
Херсонська обл. 2012 р. 

 

 
 

У біосферному заказнику "Асканія-Нова". 2012 р. 
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З колегами під час вітання В. І. Власова з 75-річчям. 2013 р. 
  
 

 
 

Вишневський Л. В. та Хмельничий Л. М. у якості опонентів 
дисертаційної роботи Б. С. Шаферівського, Полтава. 2014 р. 
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Вишневський Л. В. та Вдовиченко Ю. В. оцінюють худобу  
сірої української породи, Асканія-Нова. 2014 р. 

 
 

 
 

Під час інвентаризації птиці полтавської  
глинястої породи, Борки. 2015 р. 
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Обстеження стада української м'ясної породи 
ТОВ "Головеньківське". 2015 р. 

 

 

 
 

Моніторинг стану молочного скотарства  
в СВК «Радянський», Полтавська обл. 2015 р. 
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Виступ опонентом із захисту дисертації у спецраді  
Інституту свинарства та АПВ, Полтава. 2015 р. 

 

  
З колегами наукових установ та закладів вищої освіти, 

Полтава. 2015 р. 
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Семінар-навчання зоотехніків-селекціонерів,  

Черкаський селекційний центр тваринництва. 2015 р. 
 

 
 

Навчання-семінар спеціалістів ПП "Галекс-Агро". 2016 р. 
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Навчання спеціалістів ДП ДГ "Нива" та затвердження  

технологічної карти. 2016 р. 
 

 
 

Обмін думками з директором ДП ДГ "Нива" Мітіогло Л. В. 2016 р. 
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У колі колег на святкуванні 80-річчя Б. Є. Подоби. 2016 р. 

  
Під час інвентаризації стада білоголової української породи, 

Хмельницька обл. 2016 р. 
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Обмін думками з директором ДП ДГ ім. Декабристів Цибенком В. Г., 

Полтавська обл. 2016 р. 
 

  
Біля дуба в музеї-маєтку Муравйова-Апостолова, 

Полтавська обл. 2017 р. 
 



 
 

37 
 

  
Під час семінару «Канадський день молока», 

Київська обл. 2017 р. 
 

 
 

Останній виступ перед науковцями і зоотехніками-селекціонерами під час 
семінару-навчання з ведення племінного обліку у молочному скотарстві. 

2018 р. 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ 

 
 

1988 
1. Получение, выращивание, оценка и использование быков-

производителей : технол. проект / гл. инженер проекта В. И. Власов ; разраб. : 
В. И. Антоненко, Д. И. Савчук, И. В. Ковальчук, Л. В. Вишневский // 
Технологические проекты интенсивного ведения племенного дела в молочном 
скотоводстве / Госагропром УССР, Произв.-науч. система интенсивного 
ведения плем. животноводства "Украина". – Киев : Урожай, 1988. – С. 107–123. 

 
1989 

2. Тип телосложения молочного скота / В. И. Власов, М. В. Зубец, 
Л. В. Вишневский // Современное состояние и перспективы по созданию 
новых пород крупного рогатого скота, приспособленных к условиям 
промышленной технологии : тез. докл. Всесоюз. науч.-техн. семинара, Харьков, 
11–13 окт. 1989 г. / Науч.-исслед. ин-т животноводства Лесостепи и Полесья 
УССР. – Москва, 1989. – С. 106–109. 

 
1991 

3. Рекомендации по оценке типа телосложения молочного скота 
/ В. И. Власов, М. В. Зубец, Л. В. Вишневский. – Киев, 1991. – 31 с. 

 
*** 

4. Разработать пакет прикладных программ для ЭВМ по 
автоматизации основных задач крупномасштабной селекции молочных пород 
скота / В. И. Власов, В. И. Антоненко, О. П. Арсеньева, Н. З. Басовский, 
А. А. Боков, Л. В. Вишневский, И. В. Гузев, В. В. Демьянчук, И. С. Евтух, 
С. Т. Ефименко, М. В. Зубец, Н. М. Ищенко, С. Н. Ковалев, Л. С. Кругляк, 
А. И. Костенко, А. Г. Костюк, В. В. Меркушин, Ю. В. Мильченко, 
Н. Л. Полупан, Л. И. Романенко, В. М. Серокуров, И. З. Сирацкий, 
В. И. Ткачук, В. В. Шапирко, С. Я. Хоменко // Наука – производству : итоги 
науч.-исслед. работ Укр. науч.-исслед. ин-та по плем. делу в животноводстве 
1981–1990 гг. : сб. науч. тр. / Гос. план. ком. УССР, Укр. науч.-исслед. ин-т 
науч.-техн. информ. и техн.-экон. исследований, Укр. науч.-исслед. ин-т по 
плем. делу в животноводстве. – Киев, 1991. – С. 93–94. 

 
 

________________ 
*Матеріали розміщено за роками видань, а в межах року – в алфавітному порядку в такій 
послідовності: книги, брошури, статті в збірниках та періодичних виданнях. 
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1993 
5. Применение методов кластерного анализа для классификации 

многомерных данных племенного учета / С. Я. Хоменко, Л. В. Вишневский // 
Актуальные вопросы обеспечения АПК : тез. докл. к ХХ конф. молодых учен. / 
УААН, Ин-т животноводства степ. р-нов им. М. Ф. Иванова "Аскания-Нова". – 
Херсон, 1993. – С. 36. 

 
1994 

6. Кластеризація даних племінного обліку / О. Я. Хоменко, 
Л. В. Вишневський // Селекційно-біотехнологічні методи використання 
генетичного потенціалу сільськогосподарських тварин : тез. доп. першої 
Міжнар. наук. конф. молодих вчен. та спец., 16-17 лют. 1994 р., Київ / УААН, 
Ін-т розведення і генетики тварин. – Київ, 1994. – С. 110. 

 
1995 

7. Селекція молочної худоби за типом будови тіла / М. Зубець, 
В. Власов, Л. Вишневський // Тваринництво України. – 1995. – № 3. – С. 10–12. 

 
1999 

8. Підпрограма "Селекція у молочному скотарстві" / Ю. Ф. Мельник, 
А. Я. Балута, В. А. Пищолка, В. Г. Зленко, П. П. Мерщій, М. В. Зубець, 
В. П. Буркат, М. Я. Єфіменко, О. Ф. Хаврук, Ю. П. Полупан, Й. З. Сірацький, 
В. І. Антоненко, В. Є. Кузнєцов, А. П. Кругляк, Б. Є. Подоба, І. П. Петренко, 
П. І. Шаран, М. С. Гавриленко, О. М. Маменко, С. Ю. Рубан, Ф. І. Осташко, 
В. М. Макаров, О. І. Іваненко, В. О. Даніш, О. М. Храмова, Н. В. Кононенко, 
І. І. Салій, М. І. Буюклу, М. М. Свистула, І. В. Лобачова, В. Г. Назаренко, 
І. С. Воленко, А. Ф. Гордін, А. П. Алєйніков, А. В. Маєвський, Г. І. Півінська, 
М. В. Горб, Ф. Г. Горб, Ф. Г. Лісовий, Л. В. Вишневський // Програма селекції 
сільськогосподарських тварин на 1999–2010 роки. – Київ, 1999. – С. 3–57.  

 
2002 

9. Каталог бугаїв-плідників м’ясних порід і типів для відтворення 
маточного поголів’я в 2002 році / М-во аграр. політики України, Держ. наук.-
вироб. концерн "Селекція", Нац. об-ня по плем. справі у тваринництві, Ін-т 
розведення і генетики тварин УААН ; уклад. : Ю. Ф. Мельник, І. С. Воленко, 
О. В. Білоус, Л. В. Вишневський, А. Ф. Гордін, І. В. Гузєв, О. О. Губін, 
О. П. Чиркова, Б. Є. Подоба, А. П. Кругляк, А. Г. Костюк, М. В. Горб, 
І. Л. Ментю, Н. І. Марченко, В. М. Неумивака, В. В. Йовенко, О. І. Гордін. – 
Київ, 2002. – 50 с. 

 
2003 

10. Інструкція з бонітування свиней. Інструкція з ведення племінного 
обліку в свинарстві / М-во аграр. політики України, УААН, Держ. наук.-вироб. 
концерн "Селекція" ; Ю. Ф. Мельник, В. А. Пищолка, А. М. Литовченко, 
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О. В. Білоус, Л. В. Вишневський, Н. В. Кудрявська, О. О. Чорна, 
В. П. Рибалко, М. Д. Березовський, С. Л. Войтенко, І. В. Хатько, 
Л. М. Ціцюрський. – Київ : Київський університет, 2003. – 64 с. 

*** 
11. Положення про відповідність суб’єктів племінної справи у 

тваринництві статусу племінного заводу, племінного репродуктора і 
племінного птахорепродуктора / Ю. Ф. Мельник, А. М. Литовченко, 
В. П. Буркат О. І. Костенко, О. В. Білоус, Л. В. Вишневський, 
Н. В. Кудрявська, Г. І. Півінська, Ю. П. Полупан, І. В. Гузєв, М. Й Чехівський, 
А. П. Кругляк, С. Ю. Рубан, І. А. Помітун, І. С. Вакуленко, О. О. Новіков, 
В. М. Туринський, П. І. Польська, А. М. Угнівенко, В. П. Рибалко, 
М. Д. Березовський, М. І. Сахацький, І. А. Степаненко, В. М. Семена, В. В. Бех, 
В. Г. Томіленко, С. В. Василець, І. С. Воленко, А. Ф. Гордін, М. В. Штомпель, 
О. В. Галанова // Нормативно-правові акти з питань атестації суб’єктів 
племінної справи у тваринництві / М-во аграр. політики України, УААН, Держ. 
наук.-вироб. концерн «Селекція». – Київ, 2003. – С. 24–103. 

12. Положення про присвоєння відповідних статусів суб’єктам племінної 
справи у тваринництві / Ю. Ф. Мельник, А. М. Литовченко, В. П. Буркат, 
О. І. Костенко, О. В. Білоус, Л. В. Вишневський, Н. В. Кудрявська, 
Г. І. Півінська, Ю. П. Полупан, І. В. Гузєв, М. Й. Чехівський, А. П. Кругляк, 
С. Ю. Рубан, І. А. Помітун, І. С. Вакуленко, О. О. Новіков, В. М. Туринський, 
П. І. Польська, А. М. Угнівенко, В. П. Рибалко, М. Д. Березовський, 
М. І. Сахацький, І. А. Степаненко, В. М. Семена, В. В. Бех, В. Г. Томіленко, 
С. В. Василець, І. С. Воленко, А. Ф. Гордін, М. В. Штомпель, О. В. Галанова // 
Нормативно-правові акти з питань атестації суб’єктів племінної справи у 
тваринництві. – Київ : Київський університет, 2003. – С. 2–23. 

 
2006 

13. Інструкція із селекції племінних бугаїв молочних і молочно-
м’ясних порід. Положення про порядок проведення атестації та допуску до 
відтворення плідників для племінного використання / М-во аграр. політики 
України, Держ. наук.-вироб. концерн «Селекція» ; у розробці брали участь : 
В. О. Пабат, Д. М. Микитюк, Л. В. Вишневський, О. В. Білоус, О. О. Губін, 
С. О. Гончаренко, Ю. П. Полупан, С. Ю. Рубан, Ю. Ф. Мельник, 
М. М. Майборода, І. А. Рудик, А. Ф. Гордін, С. Г. Германчук. – Київ : ППНВ, 
2006. – 28 с. 

 
2007 

14. Використання ДНК-технологій для оптимізації селекційного 
процесу в малочисельних популяціях свиней / С. Л. Войтенко, О. І. Метлицька, 
К. Ф. Почерняєв, Л. В. Вишневський, С. М. Петренко // Вісник Полтавської 
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державної аграрної академії. – 2007. – № 2. – С. 92–95. 
15. Методы сохранения и использования малочисленных пород свиней 

в Украине / С. Л. Войтенко, Е. И. Метлицкая, Л. В. Вишневский, 
Н. Б. Писковой // Современные проблемы интенсификации производства 
свинины : сб. науч. тр. ХІV междунар. конф. по свиноводству. – Ульяновск, 
2007. – Т. 1. – С. 142–145. 

 
2008 

16. Селекційно-генетичні методи поліпшення продуктивності свиней 
миргородської породи та використання їх при схрещуванні : автореф. дис. … 
канд. с.-г. наук : 06.02.01 / Л. В. Вишневський ; Ін-т розведення і генетики 
тварин УААН. – Чубинське, 2008. – 18 с.  

*** 
17. Використання свиней миргородської породи при чистопородному 

розведенні та схрещуванні / С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневський // Проблеми 
зооінженерії та ветеринарної медицини : зб. наук. пр. Харків. зоовет. акад. – 
Харків, 2008. – Вип. 16 (41), ч. 1. – С. 221–224. 

18. Внутрішньопородна селекція та схрещування свиней 
миргородської породи / Л. В. Вишневський, С. Л. Войтенко, С. М. Петренко // 
Вісник аграрної науки. – 2008. – № 10. – С. 43–45. 

19. Генетичні методи поліпшення продуктивності свиней / 
С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневський // Вісник аграрної науки. – 2008. – № 11. – 
С. 36–38. 

20. Добір свиней за власною продуктивністю та якістю нащадків / 
Л. В. Вишневський, С. Л. Войтенко, В. М. Гиря [та ін.] // Свинарство : міжвід. 
темат. наук. зб. – Полтава, 2008. – № 56. – С. 25–28. 

21. Економічна ефективність відгодівлі свиней різних генотипів / 
Л. В. Вишневський // Вісник Сумського національного аграрного університету. 
Сер. : Тваринництво. – 2008. – Вип. 10 (15). – С. 40–43. 

22. Селекція свиней за відтворювальною здатністю / С. Войтенко, 
Л. Вишневський, С. Петренко // Тваринництво України. – 2008. – № 9. – С. 13–
15. 

 
2009 

23. Генеалогічна структура та продуктивність свиней України : метод. 
рек. для спец. плем. господарств України, обл. племоб’єднань та держ. інспекції 
Мін-ва аграр. політики України / С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневський, 
М. Г. Порхун, К. В. Бодряшова. – Полтава, 2009. – 38 с. 

24. Миргородська порода свиней за чистопородного розведення, 
схрещування та гібридизації : рекомендації / С. Петренко, С. Войтенко, 
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В. Цибенко, Л. Вишневський. – Полтава, 2009. – 34 с. 
*** 

25. Відтворювальна здатність свиноматок за чистопородного 
розведення та схрещування / Л. В. Вишневський // Розведення і генетика тварин 
: міжвід. темат. наук. зб. – Київ, 2009. – Вип. 43. – С. 60–67. 

26. Всім породам порода / Л. Вишневський, С. Єфіменко, 
М. Гавриленко // Agroexpert. – 2009. – № 7/8. – С. 63–78. 

27. Генетична диференціація за групами крові диких, гібридних і 
чистопородних свиней / С. Л. Войтенко, Т. С. Янко, Л. В. Вишневський, 
О. І. Ревенко, Л. І. Вознюк // Вісник аграрної науки. – 2009. – № 7. – С. 52–54. 

28. Гібридний молодняк, як предмет полювання та споживання якісної 
свинини / С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневський, Т. С. Янко, Р. В. Микитюк // 
Ефективне тваринництво. – 2009. – № 3 (35). – С. 10–12. 

29. Консолідація свиней за фенотипами / С. Войтенко, 
Л. Вишневський, М. Петренко, В. Цибенко // Тваринництво України. – 2009. – 
№ 5. – С. 16–19. 

30. Оцінка біологічних особливостей та генотипу чистопородних, 
диких і гібридних свиней / С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневський, Т. С. Янко, 
Р. В. Микитюк // Розведення і генетика тварин : міжвід. темат. наук. зб. – Київ, 
2009. – Вип. 43. – С. 68–78. 

31. Хромосомный полиморфизм и фенотипическая консолидация 
свиней миргородской породы / С. Л. Войтенко, Л. В. Вишневский, 
Л. Ф. Стародуб, В. Г. Цибенко // Пути интенсификации отрасли свиноводства в 
странах СНГ : тез. докл. ХVІ междунар. науч.-практ. конф., 26–27 авг. 2009 г. – 
Гродно, 2009. – С. 37–39. 

32. Якість племінних свиней / С. Войтенко, Л. Вишневський // 
Тваринництво України. – 2009. – № 7. – С. 29–35. 
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Л. В. Вишневський. – Полтава : Астрая, 2019. – 78 с.  

Вишневський Л. В. – займався формуванням нормативно-правової бази 
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